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Tischtennis-Kreisverband

Oldenburg-Stadt e. V.                                             

Heiko Burkert ( August-Niemann-Str. 12 a ( 26203 Wardenburg ( Tel. 8850813 ( Heikoburkert@kabelmail.de







               Wardenburg, den 21.11.2014
An die Jugendwarte

der TT-Vereine 

der Stadt Oldenburg

Einladung 

zum Kreisentscheid der Mini-Meisterschaften im Tischtennis am 15.03.2014 beim HTV
Am 15.03.2014 ab 10:30 Uhr  wird unter der Regie des Hundsmühler TV in der Sporthalle Rosenallee der Kreisentscheid der Mini-Meisterschaften 2015 ausgespielt. Die Halle wird ab 09:45 Uhr geöffnet sein, und die letzten Anmeldungen können bis 10:00 Uhr abgegeben werden. 

Alle tischtennisbegeisterte Mädchen und Jungen im Alter bis zu zwölf Jahren, die zuvor noch nie am offiziellen Spielbetrieb, also z. B. an Meisterschafts-/ Pokalspielen, Turnieren oder Ranglisten teilgenommen haben, dürfen mitmachen. Auch wer bislang noch nie einen Schläger in der Hand hatte, aber gerne einmal erste Erfahrungen mit der schnellsten Rückschlagsportart der Welt sammeln möchte, ist herzlich eingeladen. 

Unmittelbar nach dem Ortsentscheid dürfen die Kinder eine Spielberechtigung für einen Verein beantragen und an offiziellen Turnieren und Veranstaltungen teilnehmen. Natürlich sind sie für die nächsten Runden (Kreis-, Bezirks-, Verbandsentscheid, Bundesfinale) spielberechtigt, wenn sie sich dafür qualifizieren und der Ortsentscheid zwischen dem 01.09.2014 und dem 16.02.2015 durchgeführt wurde. 

Jeder Verein darf pro Altersklasse sowohl bei den Mädchen als auch bei den Jungen zwei Teilnehmer melden. Vereine, die einen Ortsentscheid durchgeführt haben, dürfen die ersten vier Sieger zum Kreisentscheid schicken. Die Veranstaltungsberichte vom Ortsentscheid schickt mir bitte vorab per Mail.

Die Mini-Meisterschaften werden in drei Altersklassen gespielt:

Altersklasse I

01.01.2002 – 31.12.2003
ab 10:30 Uhr

Altersklasse II

01.01.2004 – 31.12.2005
ab 10:30 Uhr

Altersklasse III
01.01.2006 und jünger

ab 10:30 Uhr

Organisiert bitte die Anmeldung in eurem Verein mit dem anliegenden Meldebogen und bringt diese bitte am Veranstaltungstag mit. Sehr gut wäre eine komplette Meldeliste der Vereine, die schon nach Altersklassen sortiert ist, um so die kurze Meldezeit von 15 min nicht zu verzögern (Meldeliste liegt an). Nachzügler können sich auch noch am Veranstaltungstag bis 10:00 Uhr anmelden. Die Teilnahme ist kostenlos.

Falls Ihr noch weitere Fragen habt, stehe ich Euch als Ausrichter gerne zur Verfügung..

Für eure Bemühungen und großartige Unterstützung möchte ich mich schon im Voraus bedanken.

Mit sportlichen Grüßen

Heiko Burkert
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